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IZPITNA POLA 1 

Obča zgodovina 

Razvoj demokracije 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1.1 1  Gavrilo Princip  
1.2 1 ena od: 

 Atentator si je prizadeval za združitev vseh 
Srbov v eni državi. 

 Člani Mlade Bosne so zagovarjali združitev v 
južnoslovansko državo pod Srbijo. 

 Avstro-Ogrska je sumila, da so atentat podpirali 
Srbi. 

 Za atentatom naj bi stala srbska 
(nacionalistična) organizacija Črna roka … 

 

1.3 1 ena od: 
 Po atentatu so v vojno (na podlagi zavezništev) 

vstopile tudi druge države. 
 Atentat je povzročil politično krizo. 
 Atentat je sprožil diplomatski spor med 

državami … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 3  F 
 C 
 B 
 D 
 E 
 A 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3.1 1 tri od: 
 nemška podmorniška vojna 
 potop (potniške ladje) Lusitanie 
 Nemci so v vojno skušali pritegniti Mehiko 
 gospodarski interesi 
 zadolženost evropskih držav 
 vpliv javnega mnenja 
 kršenje mednarodnega prava … 

Za tri ali dve pravilni rešitvi  
1 točka. 

3.2 1  revolucija v Rusiji / februarska revolucija / ruska 
revolucija 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4.1 1 ena od: 
 10. točka 
 samoodločba / avtonomija narodov 

 

4.2 1  Društvo narodov  
4.3 1 dve od: 

 Velesile so imele različne interese. 
 V Društvu narodov niso sodelovale velike sile. 
 ZDA uradno k Društvu narodov niso pristopile. 
 Društvo narodov je na dolgotrajen / zapleten 

način sprejemalo ukrepe proti državam. 
 Društvo narodov ni imelo lastnih oboroženih sil … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 1  B  
1  D  
1  F  

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6.1 1 tri od: 
 visoka gospodarska rast 
 hitra modernizacija 
 nizka brezposelnost 
 rastoči življenjski standard (mestnega 

prebivalstva) 
 (hitra) elektrifikacija 
 upad cen kmetijskih proizvodov 
 kmetijski presežki 
 povezovanje gospodarskih panog v velike 

sisteme 
 večja kupna moč … 

 

6.2 1 ena od: 
 Delniške špekulacije so pognale borzne tečaje 

v višave. 
 Upadle so cene vrednostnih papirjev. 
 Ljudje so pretirano prodajali delnice. 
 Večina poslov je temeljila na bančnih posojilih. 
 Industrijski izdelki so se kopičili v skladiščih. 
 Prekinjeno je bilo kroženje denarja in blaga … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7 1 ena od: 
 Evropsko gospodarstvo je bilo odvisno od 

ameriškega vlaganja. 
 ZDA so po vojni postale največji investitor v 

številnih evropskih državah. 
 Nekatere evropske države se po 1. svetovni 

vojni niso gospodarsko pobrale. 
 Evropske države so izgubile trg … 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

  A  STALIN B  HITLER  
8.1 1 ena od: 

 Stalin je prišel na 
oblast po Leninovi 
smrti. 

 Stalin se je znebil 
svojih političnih 
tekmecev znotraj 
partije … 

ena od: 
 Na volitvah je njegova 

stranka (NSDAP) 
prejela največ glasov. 

 Predsednik je Hitlerju 
podelil mandat za 
sestavo vlade … 

 

8.2 1 dve od: 
 Stalin je s čistkami 

odstranil svoje 
nasprotnike. 

 S pomočjo tajne 
policije / NKVD je 
odstranil tekmece. 

 Uprizorjeni so bili 
veliki zrežirani sodni 
procesi. 

 Politične nasprotnike 
je pošiljal v gulage. 

 Politične nasprotnike 
je pošiljal v Sibirijo … 

dve od: 
 Politične nasprotnike 

je pošiljal v 
koncentracijska 
taborišča. 

 Politične nasprotnike 
je ustrahoval z 
nasiljem. 

 S pomočjo tajne 
policije / GESTAPO je 
odstranil tekmece. 

 V noči dolgih nožev je 
obračunal s pripadniki 
SA. 

 Komuniste je obtožil 
za požig parlamenta / 
reichstaga … 

 

8.3 1  NKVD  GESTAPO  
8.4 1 dve od: 

 Uvedel je plansko 
gospodarstvo 
(petletke). 

 Poudarek je bil na 
težki industriji in 
elektrifikaciji. 

 Uvajati je začel 
kolektivizacijo 
kmetijstva. 

 Dobiček je vlagal v 
industrializacijo … 

dve od: 
 Uvedel je 

korporativizem. 
 Zmanjšal je število 

brezposelnih. 
 Uvedel je javna dela. 
 Razmahnila se je 

(oborožitvena) 
industrija. 

 Utrjeval je kapital v 
velikih industrijskih 
kartelih … 

 

Skupaj 4  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9.1 1 dve od: 
 Albanija 
 Etiopija / Abesinija 
 Reka 

 

9.2 1 ena od: 
 Mussolini je želel obuditi antični rimski imperij. 
 Mussolini je želel obnoviti rimski imperij. 
 Mussolini je imel imperialistične težnje. 
 Mussolini je skušal doseči avtarkijo / 

gospodarsko samozadostnost … 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10.1 1  republikanci 
 nacionalisti / pučisti 

 

10.2 1  politika nevmešavanja  
10.3 1 ena od: 

 Sovjetska zveza je podprla republikanski tabor 
(zaradi vmešavanja Nemčije in Italije). 

 Sovjetska zveza je pomagala republikanskemu 
taboru z orožjem. 

 Sovjetska zveza je pomagala republikancem z 
denarjem. 

 Sovjetska zveza se je sprva odločila za politiko 
nevmešavanja, a je kmalu zatem podprla 
republikanski tabor. 

 Sovjetska zveza je v nasprotju s Francijo in 
Veliko Britanijo pomagala republikancem v boju 
proti nacionalistom … 

 

Skupaj 3  
 
 
Sodelovanje in konflikti v 20. stoletju 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11 1  B  
1  E  
1  F  

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12.1 1 pet od: 
 Jugoslavija 
 Francija 
 Grčija 
 Poljska 
 Francija 
 Italija 
 Sovjetska zveza 
 Češkoslovaška … 

 

12.2 1  Kolaboracija je sodelovanje z okupatorjem, 
medtem ko je odporniško gibanje upor / boj 
proti okupatorju. 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13 1 dve od: 
 radar 
 reaktivno letalo 
 letala brez pilotov 
 vodeni računalniki 
 atomska bomba … 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14.1 1 dve od: 
 OZN je ohranjala svetovni mir. 
 OZN je reševala spore. 
 OZN je sodelovala pri kaznovanju agresivnih 

držav. 
 OZN je spodbujala gospodarsko / kulturno /  

znanstveno / … sodelovanje. 
 OZN je skrbela za humanitarno delovanje. 
 OZN je varovala človekove pravice … 

 

14.2 1  generalna skupščina  
14.3 1 ena od: 

 Roosevelt bi jo zagotovil z mednarodnim 
finančnim režimom. 

 Roosevelt bi uvedel mednarodni trgovski režim. 
 Roosevelt bi poskrbel za povojno obnovo 

Evrope. 
 Vzpostavil bi se enotni mednarodni ekonomski 

sistem … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15.1 1 dve od: 
 različni ideološki interesi 
 različni politični interesi 
 nesoglasja glede povojnih mej 
 medsebojni očitki … 

 

15.2 1 ena od: 
 Svet se je razdelil na dva ideološko / politično 

nasprotna si bloka. 
 Nastopilo je obdobje hladne vojne. 
 Nasprotja med ZDA in SZ so vodila v 

oboroževalno tekmo. 
 Nastale so različne vojaško-politične zveze. 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16  A  ZAHODNI BLOK B  VZHODNI BLOK  
1 pet od: 

 Francija 
 Velika Britanija 
 Zvezna republika 

Nemčija (ZRN) / 
Zahodna Nemčija 

 Nizozemska 
 Belgija 
 Italija 
 Luksemburg … 

pet od: 
 Češkoslovaška 
 Madžarska 
 Poljska 
 Romunija 
 Bolgarija 
 Nemška 

demokratična 
republika (NDR) / 
Vzhodna Nemčija … 

 

1 ena od: 
 pod vplivom ZDA 
 pod ameriškim 

vplivom 
 pod demokratičnim 

vplivom 

ena od: 
 pod vplivom 

Sovjetske zveze 
 pod komunističnim 

vplivom 

 

1  NATO / 
Severnoatlantski pakt / 
Severnoatlantsko 
zavezništvo 

 Varšavski pakt  

1 ena od: 
 Države so bile 

prejemnice pomoči iz 
Marshallovega plana. 

 Države so dobile nov 
gospodarski zagon. 

 ZDA so gospodarsko 
pomagale državam 
zahodnega bloka … 

ena od: 
 Države so morale 

zavrniti pomoč iz 
Marshallovega plana. 

 Sovjetska zveza je 
odgovorila z 
ustanovitvijo SEV / 
Sveta za vzajemno 
gospodarsko pomoč … 

 

1 dve od: 
 Zahodna Evropa se je 

hitro gospodarsko 
razvijala. 

 Ustanovljena je bila 
Evropska gospodarska 
skupnost. 

 Države so se hitro 
modernizirale. 

 Življenjski standard je 
bil višji kot na vzhodu 
… 

dve od: 
 Gospodarstvo je bilo 

podržavljeno. 
 Uvedena je bila 

kolektivizacija. 
 Gospodarstvo je bilo 

plansko. 
 Življenjski standard je 

bil nižji kot na zahodu 
… 

 

Skupaj 5  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17.1 1 ena od: 
 prisiliti zahodne sile, da se odrečejo Berlinu 
 odrezati kopenske povezave med zahodnimi 

conami Nemčije in zahodnim Berlinom 
 prisiliti zahodne sile, da se odrečejo načrtu o 

ločeni zahodnonemški državi … 

 

17.2 1 ena od: 
 Zahodne sile so uvedle zračni most. 
 Zahodne sile so oskrbovale prebivalce Berlina. 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18 2  B 
 A 
 A 
 B 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19 1 dve od: 
 z uvedbo političnih svoboščin 
 z omilitvijo represivnega sistema 
 z opustitvijo Stalinove gospodarske politike 
 z izpuščanjem zapornikov iz gulagov 
 z omejeno liberalizacijo 
 z odstranitvijo Stalinovega kulta 
 z izboljšanjem odnosov z zahodom … 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20 1 dve od: 
 nerazvita infrastruktura 
 pomanjkanje kapitala 
 gospodarska odvisnost od nekdanjih matičnih 

držav 
 kolonialna odvisnost 
 premalo domačih strokovnjakov … 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21.1 1 ena od: 
 PLO je napadala vojaške / civilne izraelske cilje. 
 PLO je izvajala teroristične napade. 
 PLO je podpirala številne gverilske napade. 
 PLO se je zavzemala za oborožen boj proti 

Izraelu. 

 

21.2 1 dve od: 
 Hamas 
 Al Kaida 
 Hezbolah 
 Palestinski islamski džihad (PID) 
 ISIS / Islamska država … 

 

21.3 1 ena od: 
 Terorizem ogroža mednarodni mir. 
 Terorizem ogroža varnost državljanov. 
 Terorizem razblinja občutek varnosti. 
 Zelo težko se je bojevati proti terorizmu … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22.1 1 ena od: 
 Severni del je bil komunistično usmerjen, južni 

del pa (navidezno) demokratično / kapitalistično 
usmerjen. 

 Severni del so podpirale SZ in Kitajska, južni 
del pa ZDA … 
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22.2 1 ena od: 
 Američane so pretresle številne žrtve med 

ameriškimi vojaki. 
 Vietnamska vojna je povzročila veliko 

gospodarsko škodo. 
 Ameriška javnost se je odzvala na poboje 

vietnamskih civilistov. 
 Ameriška javnost se je srečevala s 

posttravmatskim sindromom … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23.1 1 ena od: 
 Jedrske rakete bi uničile velik del ZDA. 
 Rakete srednjega dometa bi dosegle ameriško 

ozemlje in povzročile uničenje … 

 

23.2 1 ena od: 
 Sovjetska zveza je umaknila jedrske konice s 

Kube. 
 Vzpostavljen je bil »rdeči telefon« / «hot line«. 
 Iz Turčije bi se postopno umaknile ameriške 

jedrske rakete … 
 ZDA naj ne bi rušile Castrovega režima na 

Kubi … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24.1 1 dve od: 
 Pomembno vlogo je dobila glasba, zlasti 

rock'n'roll / rock. 
 Razvijala se je mladinska subkultura. 
 Širokemu krogu občinstva je postal dostopen film. 
 Prirejali so se veliki glasbeni festivali. 
 Z razvojem filmske industrije se je spremenil 

način preživljanja prostega časa. 
 Ljudje so sledili svojim idolom. 
 Širil se je ameriški način življenja. 
 V pesmih so poudarjali vrednote, kot sta 

ljubezen in svoboda … 

 

24.2 1 dve od: 
 košarka 
 hokej 
 gimnastika 
 boks 
 umetnostno drsanje 
 atletika … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 3  1938 
 1956 
 1954 
 1975 
 1942 
 1940 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
 
Skupno število točk IP 1: 60 
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IZPITNA POLA 2 

Narodna zgodovina 

Antična kulturna dediščina na tleh današnje Slovenije 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1.1 1  torevti  
1.2 1  Poimenovana je po kraju Vače / nahajališču, 

kjer so jo našli.  
 

1.3 1 ena od: 
 Situla je pomembna za raziskovanje 

vsakdanjega življenja. 
 Situla je pomembna za raziskovanje verskih 

predstav. 
 Na njej so prikazane podobe tedanjega 

vsakdanjega življenja. 
 Sporočajo nam, kako so vladajoči urejali 

življenje svoje skupnosti. 
 Dokazuje razvitost obrti tedanjega časa … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 1  A  
1  C  
1  D  

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3.1 1  Jazon  
3.2 1 ena od: 

 Reke, navedene v mitu, obstajajo. 
 Nauportus je bilo rimsko ime za Vrhniko. 
 Omenjene reke z današnjega ozemlja Slovenije 

so bile plovne … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4.1 1 štiri od: 
 Noriki 
 Latobiki 
 Tavriski 
 Serapili 
 Sereti 
 Histri 
 Karni … 

 

4.2 1  jantarjeva pot  
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4.3 1 ena od: 
 Rimljani so bili prisiljeni povečati obrambno moč 

države. 
 Ta prostor je predstavljal odskočno desko za 

osvajanje (proti vzhodu). 
 Kraški prehodi so omogočali razmeroma lahek 

prehod iz Podonavja v Italijo. 
 Številna ljudstva so čez prelaze ogrožala Rim. 
 S porazom Rimljanov proti Tevtonom in Kimbrom 

se je povečala ogroženost severne Italije … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 2  1 – Regio X. (Venetia et Histria) / Itali(j)a 
 2 – Norik 
 3 – Panonia 

Za tri pravilne rešitve 2 točki,  
za dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6.1 1 ena od: 
 Rimljani so ustanavljali mesta, da bi lažje 

vojaško nadzirali območje. 
 Rimljani so ustanavljali mesta, da bi lažje 

gospodarsko nadzirali območje. 
 Rimljani so ustanavljali mesta, da bi širili rimski 

vpliv (uprava, kultura) na našem ozemlju … 

 

6.2 1  Neviodun / Drnovo (pri Krškem) / Neviodunum  
6.3 1  Rimska mesta so lahko imela status kolonije ali 

municipija. 
 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7.1 1 štiri od: 
 izdelki iz železa 
 marmor 
 lončarski izdelki 
 olje 
 vino 
 živina 

 

7.2 1 ena od: 
 Trgovino je omogočil dober cestni sistem. 
 Trgovske poti so potekale tudi po (plovnih) 

rekah. 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8.1 1  mitraizem  
8.2 1 ena od: 

 Nova religija je bila monoteistična. 
 To je bilo verovanje v enega boga. 

 

Skupaj 2  
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Razvoj zgodovinskih dežel in Slovenci 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9.1 1  Langobardi  
9.2 1 ena od: 

 Slovani so poznali preproste načine 
obdelovanja zemlje (požigalništvo). 

 Živeli so v velikih družinah in se povezovali v 
vaške skupnosti. 

 Preživljali so se z lovom, ribolovom in 
živinorejo. 

 Izdelovali so lončeno posodo. 
 Bili so pogani … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10.1 1 dve od: 
 propad cerkvene organizacije s škofijami / 

propad cerkvene kulture 
 propad antičnih mest / propad materialne 

kulture 
 propad rimskega prava 
 propad latinskega jezika 
 usahnila je trgovina … 

 

10.2 1 ena od: 
 To dokazujejo številna ohranjena imena 

keltskega in rimskega izvora. 
 Slovani so prevzeli imena rek in krajev (Ig, 

Kras, Sava). 
 Krajevna imena, povezana z imenom Vlah, so 

Slovani uporabljali za romansko prebivalstvo … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11 1 ena od: 
 Uspešno so se uprli Avarom (pod vodstvom 

Sama). 
 (Alpski Slovani) so se povezali v samostojno 

državno tvorbo … 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12 1  B  
1  D  
1  F  

Skupaj 3  
 
  



M221-511-1-3 13 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13.1 1  Modest  
13.2 1 tri od: 

 Irski misijonarji niso uporabljali prisile. 
 Pri širjenju vere so uporabljali jezik ljudstva. 
 Poganske šege in navade so vključevali v 

krščanstvo in jim dajali novo krščansko vsebino. 
 Uvajali so posebno cerkveno desetino, ki je bila 

za tretjino nižja kot drugod. 
 Misijonarji so se opirali na domače vrhnje sloje. 

 

13.3 1 ena od: 
 Določena je bila cerkveno-upravna meja med 

Salzburgom in Oglejem. 
 Reka Drava je bila postavljena kot meja med 

Salzburgom in Oglejem … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14.1 1  Sveto rimsko cesarstvo/Rimsko-nemško 
cesarstvo 

 

14.2 1 ena od: 
 zaradi obrambe (pred Madžari) 
 nadzor nad tem delom cesarstva … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15.1 1  freisinški škofje  
15.2 1 ena od: 

 Kolonisti so prišli iz nemških dežel. 
 Kolonisti so prišli iz Bavarske in Koroške. 
 Nekateri kolonisti so ohranili svoje jezikovne 

posebnosti. 
 Nastali so jezikovni otoki … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16.1 1  Ulrik II.  
16.2 1 ena od: 

 Z Ulrikom II. je bilo konec celjske dinastije. 
 Ulrik II. ni imel potomcev. 
 S Habsburžani so imeli dedno pogodbo … 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

  A  MEŠČANSTVO B  KMETJE (PODLOŽNIKI)  
17.1 1 dve od: 

 trgovina 
 obrt 

dve od: 
 poljedelstvo 
 živinoreja 
 dodaten zaslužek obrt 

in (podeželska) 
trgovina 

 

17.2 1 ena od: 
 Meščani so bili 

osebno svobodni. 
 Mesto je vodil mestni 

svet, sodil je mestni 
sodnik. 

ena od: 
 Kmetje so osebno 

nesvobodni, podrejeni 
svojemu zemljiškemu 
gospodu. 

 Opravljajo tlako in 
dajejo dajatve. 

 Zemljiški gospod ima 
nad njimi sodno 
oblast. 

 

17.3 1  Kmet, ki je pribežal v 
mesto, je postal 
osebno svoboden … 

 Kmet, ki je pribežal v 
mesto, je postal 
osebno svoboden … 

 

17.4 1 ena od: 
 Mesta so utrdila svoje 

obzidje. 
 V času turških vpadov 

so se meščani skrili 
za svoje obzidje. 

ena od: 
 Kmečko prebivalstvo 

se je skrivalo v 
gozdovih in kraških 
jamah. 

 Kmetje so gradili 
utrdbe okoli cerkva – 
tabore. 

 

Skupaj 4  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18 1 dve od: 
 nemščina 
 italijanščina 
 latinščina 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19 2  C 
 D 
 A 
 B 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20.1 1  Vojna krajina  
20.2 1  To so bili uskoki / pravoslavno vlaško živinorejsko 

prebivalstvo / pribežniki pred Turki … 
 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21  A  VSESLOVENSKI 
     KMEČKI UPOR 

B  HRVAŠKO-SLOVENSKI 
     KMEČKI UPOR 

 

1  1515  1572/1573  
1 tri od: 

 Štajerska 
 Koroška 
 Kranjska 
 Goriška 

 Štajerska 
 (del) Kranjske 

 

1 dve od: 
 Kmetje so zahtevali 

»staro pravdo«. 
 Uporni kmetje so 

neuspešno 
posredovali pri cesarju 
(Maksimilijanu). 

 Upor kmetov je bil tudi 
upor proti fevdalnemu 
redu samemu. 

 V povezavi z uporom 
so se ohranile prve 
slovenske tiskane 
besede … 

dve od: 
 Uporniki so želeli 

vzpostaviti cesarsko 
namestništvo v 
Zagrebu. 

 Želeli so svobodno 
trgovanje. 

 Kmetje so želeli 
sodelovati pri 
pobiranju dajatev. 

 Kmetje so želeli sami 
skrbeti za obrambo 
meja. 

 Uskoki so zavrnili 
sodelovanje s kmeti. 

 Uskoki so pomagali 
fevdalni vojski zadušiti 
upor … 

 

1 dve od: 
 Kmetje so imeli 

preveliko zaupanje v 
cesarja. 

 Uporni kmetje so bili 
premalo izurjeni za 
bojevanje. 

 Bilo so slabo 
oboroženi (kmečko 
orodje). 

 Uporniška jedra so 
bila slabo povezana 
med seboj. 

 Med njimi je bila 
otežena komunikacija. 

 Kmetje so bil neenotni 
v zahtevah … 

dve od: 
 Kmetje so imeli 

preveliko zaupanje v 
cesarja. 

 Uporni kmetje so bili 
premalo izurjeni za 
bojevanje. 

 Kmetje so bili slabo 
oboroženi (kmečko 
orodje). 

 Uporniška jedra so 
bila slabo povezana 
med seboj. 

 Med njimi je bila 
otežena komunikacija. 

 Kmetje so bil neenotni 
v zahtevah … 

 

1 dve od: 
 Kmetje so morali 

povrniti nastalo škodo. 
 Kmetom so naložili 

plačevanje 
»puntarskega 
pfeninga« / davka. 

 Fevdalci so uvedli 
dodatno tlako za 
popravilo škode. 

 Upornike so mučili / 
pohabili / pobili … 

dve od: 
 Kmetje so morali 

povrniti nastalo škodo. 
 Kmetom so naložili 

plačevanje 
»puntarskega 
pfeninga« / davka. 

 Fevdalci so uvedli 
dodatno tlako za 
popravilo škode. 

 Upornike so mučili / 
pohabili / pobili. 

 Matija Gubca so javno 
usmrtili v Zagrebu … 

 

Skupaj 5  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22.1 1  Cerkovna ordninga / Cerkveni red / Cerkovna 
ordnunga 

 

22.2 1 ena od: 
 Trubar se je zavzel za poučevanje slovenščine 

v župnijskih šolah. 
 Zavzel se je za versko izobraževanje v 

slovenščini 
 V mestnih in trških šolah naj se učijo v latinščini 

in nemščini … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23 2 Zimske urice  Adam Bohorič Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. prevod Svetega pisma  Jurij Dalmatin 

Otročja Biblija  Sebastijan Krelj 
Abecednik  Primož Trubar 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24.1 1  (Janž) Mandelc / Mandelčeva tiskarna  
24.2 1  Protestanti so želeli, da bi bilo Sveto pismo / 

verski nauk dostopno vsakemu verniku (Bog 
vernike nagovarja v njihovem jeziku). 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 3  1436 
 828 
 1564 
 1478 
 869 
 976 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
 
Skupno število točk IP 2: 60 


